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БІОПАЛЬНОГО 

Оскільки досліджуване біопальне планується використовувати в двигунах 
внутрішнього згоряння сільськогосподарських тракторів і самохідних машин, то 
програмою досліджень було передбачено, що буде досліджуватись температура 
помутніння палива і гранична температура фільтрівності, що є визначальними 
показниками можливості використання даного виду пального в діапазоні 
переважаючих температур нашого регіону. 

Дослідженнями встановлено, що при додаванні до РЕЕ розчинника, в 
нашому випадку газового конденсату, кінематична в’язкість суміші суттєво 
знижується. Тому програмою досліджень передбачалось дослідження поведінку 
суміші за низьких температур. Дані дослідження проводились з використання 
приладу УТФ-70 за визначеною методикою. Для дослідження брались суміші 
РЕЕ та ГК з різним процентним вмістом компонентів. Отримані результати 
досліджень наведено в таблиці 1. 

Таблиця 1. 
Результати визначення низькотемпературних властивостей ріпаково-метилових 

ефірів та їх сумішей з газовим конденсатом 

Показник РЕЕ 10 % ГК + 
90 % РЕЕ 

20 % ГК + 
80 %РЕЕ 

30 % ГК + 
70 % РЕЕ 

40 % ГК + 
60 % РЕЕ 

Температура 
помутніння, оС +4 -5 -5 -5 -5 

Гранична температура 
фільтрівності, оС -7 -10 -13 -15 -16 
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Зміну температури помутніння і граничної температури фільтрівності 
суміші РЕЕ та ГК в залежності від процентного вмісту в ній ГК представлено на 
рисунку 1. 

 
Рис. 1. Залежність температури помутніння і граничної температури 

фільтрівності РМЕ від процентного вмісту в ньому ГК: 
1 – температура помутніння; 2 – гранична температура фільтрівності 
Аналізуючи отримані результати досліджень, які подані в таблиці 1, та 

графічне відображення зміни температури помутніння і граничної температури 
фільтрівності суміш біопального (рис. 1) видно, що при збільшенні частки 
газового конденсату ці температури понижуються. При доведенні вмісту 
газового конденсату в суміші до 40 % значення температури помутніння 
становить -5 oC, що відповідає вимогам стандарту ГОСТ 20287. Гранична 
температура фільтрівності за таких умов становить -16  oC, що на 1 градус нижче 
ніж від температури, регламентованої ГОСТ 22254. 

Вищенаведені результати дозволяють зробити висновок, що суміш 
біопального в складі 40 % ГК + 60% РЕЕ відповідає вимогам стандарту 
низькотемпературними властивостями, які ставляться до літнього дизельного 
пального. Це значить, що його можна використовувати як моторне паливо для 
двигунів внутрішнього згоряння, в тому числі, що встановлюються на тракторах 
сільськогосподарського призначення. 
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ОХОРОНА ПРАЦІ ПРИ ВИКОНАННІ ГАЗОНЕБЕЗПЕЧНИХ 
РОБІТ 

До газонебезпечних (г/н) робіт відносяться роботи пов’язані із оглядом, 
ремонтом, очищенням та розгерметизацією технологічного обладнання, 
комунікацій, установок. В цей список необхідно додати також роботи в ємностях 
(апарати, резервуари, цистерни, сепаратори, пилоуловлювачі та інше 
обладнання, а також колектори, колодязі, тунелі-трубопроводи, приямки тощо), 
при виконанні яких є наявність або можливість виділення в робочу зону вибухо- 
і пожежонебезпечних речовин або шкідливої пари, газів та інших речовин, 
здатних викликати вибух, загоряння, шкідливо вплинути на організм людини, а 
також роботи при недостатньому вмісту кисню. 

Основним нормативно-правовим актом, що регулює порядок виконання 
газонебезпечних робіт є НПАОП 0.00-5.11-85 «Типова інструкція з організації 
безпечного ведення газонебезпечних робіт» [1]. Крім того здійснення 
газонебезпечних робіт з урахуванням специфіки їх виконання регламентується 
наступними основними нормами чинного законодавства, зокрема: 

1. Правила безпеки систем газопостачання, затвердженими наказом 
Міністерства енергетики та вугільної промисловості України від 15.05.2015 
№ 285. 

2. ДБН В.2.5-20-2001 «Газопостачання» та ДБН В.2.5-41:2009 «Газопроводи 
з поліетиленових труб». 

3. Порядок видачі дозволів на виконання робіт підвищеної небезпеки та на 
експлуатацію (застосування) машин, механізмів, устаткування підвищеної 
небезпеки, затвердженого постановою КМУ від 26.10.2011 № 1107 (у редакції 
постанови КМУ від 3 лютого 2021 № 77, далі – постанова № 1107). 




